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1) Implemente uma funcéo para testar se um ndmero inteiro € primo ou ndo. Um nimero é primo
quando ele tem somente dois divisores: o numero 1 e ele mesmo. Essa funcao deve obedecer ao
prototipo a seguir e ter como valor de retorno 1 se n for primo e 0 caso contrério.

int primo (int n);

2) Implemente uma funcéo que retorne a soma dos n primeiros nimeros naturais impares. Essa
funcéo deve obedecer ao prototipo:

int soma_impares (int n);
Ex: Paran=2 —>soma=1+3=4.Paran=3 —>soma=1+3+5=09, etc.

3) Implemente uma funcéo que retorne uma aproximacao do valor de pi de acordo com a formula
de Leibniz:
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A funcéo deve obedecer ao seguinte prototipo, em que n indica o0 nimero de termos que devem
ser usados para avaliar o valor de pi:

double pi(int n);
DICA: Utilize a fungédo pow da biblioteca math.h.
4) Suponha que um ndmero real seja representado por uma estrutura em C, como esta:
struct realtype {
int left;
int right;
j
typedef struct realtype Real;

onde left e right representam os digitos posicionados a esquerda e a direita do ponto decimal,
respectivamente. Se left for um inteiro negativo, o nimero real representado sera negativo.



a) Escreva uma funcéo para ler um namero real (solicitando a parte inteira e a parte fracionaria
desse nimero) e armazenar em uma estrutura Real passada como parametro. Seu protétipo é:

void leReal(Real * r);

b) Escreva uma funcdo que receba uma estrutura real como parametro e imprime o nimero
real representado por ela no formato “xx.xx”. Seu protétipo é:

void imprimeReal(Real * r);

c) Escreva uma fungdo chamada soma que recebe duas estruturas Real como parametros e defina
o valor de uma terceira estrutura para representar o numero que seja a soma das duas estruturas
de entrada. Seu prot6tipo é:

Real soma(Real* r1, Real * r2);

5) Implemente uma funcéo que receba como parametro um vetor de ndmeros inteiros v de
tamanho n e inverta a ordem dos elementos armazenados nesse vetor. Essa fungdo deve obedecer
ao prototipo:

void inverte (int n, int *v);
6) Implemente uma funcéo que receba uma string como parametro e substitua todas as letras por
suas sucessoras no alfabeto. Por exemplo, a string “Casa” seria alterada para “Dbtb”. Essa
funcdo deve obedecer ao seguinte prototipo:

void shift_string (char* str);

A letra z deve ser substituida pela letra a (e Z por A). Caracteres que nao forem letras devem
permanecer inalterados.

7) Reimplemente a funcéo do exercicio 7 para que retorne uma nova string alocada dentro da
funcdo, com o resultado esperado, preservando a string original str inalterada. O novo protétipo
da funcdo deve ser:

char* shift_string (char* str);

OBS: Se necessario, utilize a funcdo strlen da biblioteca string.h.

8) Implemente uma func¢édo que indique se um ponto (X,y) esta localizado dentro ou fora de um
retdngulo. O retangulo é definido por seus vértices inferior esquerdo e superior direito. A fungéo
deve retornar 1, se o ponto estiver dentro do retangulo, e 0 caso contrario, obedecendo ao
prototipo:

int dentro_ret (Ponto *ie, Ponto *sd, Ponto *p);

Sendo ie o0 ponteiro para o Vértice inferior esquerdo, sd 0 ponteiro para o vértice superior direito
e p 0 ponteiro para o ponto que deseja saber se esta dentro ou fora do retangulo.

OBS:
- Deve ser definida uma estrutura para o ponto.
- Crie 0 nome de tipo Ponto para a estrutura criada.



- Uma funcéo principal (main) para testar o programa deve solicitar as coordenadas dos 3 pontos.
- A funcgéo dentro_ret tem como parametros um ponteiro para cada um dos 3 pontos definidos.

9) Escreva uma funcao recursiva que retorne x elevado a poténcia y.
int potencia(int x, inty);

10) Escreva uma funcéo recursiva que retorne a soma da série de valores do intervalo [i,j], com
incremento k. OBS: i e j sempre devem ser somados na serie.

int soma_serie(int i, int j, int k);

Exemplo:sei=2,j=10ek=2,asoma2+4+6+ 8+ 10 =30.



